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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов) 

 

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные 

задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего 

контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные 

контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся 

планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в 

соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность 

компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной 

профессиональной образовательной программы. 

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в 

общей характеристике основной профессиональной образовательной программы. 

 

2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля 

успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю) 

 

5 семестр 

 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 

компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1) 

 

1) Есть следующие данные о заработной плате сотрудников за сентябрь (студент 

получает исходные данные согласно варианту). Сгруппировать данные, построить 

гистограмму, построить распределение относительных частот, определить 

коэффициенты осцилляции и вариации, сделать вывод об особенностях ряда. 

2) Есть следующие данные о возрасте сотрудников (студент получает исходные данные 

согласно варианту). Сгруппировать данные; построить распределение интегральных 

частот; построить кумуляту; графически и аналитически определить медиану, сделать 

вывод об особенностях ряда. 

3) Имеются следующие данные о продаже и ценах на продукты на одном из рынков 

города: 

Продукт  Единица 

измерени

я  

Продано, тыс. ед.  Цена единицы, руб.  

 

 

в базисном 

периоде 

в отчетном 

периоде  

в базисном 

периоде  

в отчетном 

периоде  

А 

Б 

В 

л 

кг 

кг 

50 

40 

1,5 

60 

50 

2 

3 

2 

20 

2,5 

1,5 

18 

Определить: 1) общее изменение физического объема продаж; 2) общее изменение 

цен на указанные продукты; 3) абсолютную экономию населения от снижения цен. 

4) Результаты выборочного исследования предприятий представлены в таблице (студент 

получает исходные данные согласно варианту). Сгруппировать данные; построить 

распределение относительных интегральных частот; рассчитать коэффициенты 

осцилляции, относительное линейное отклонение и СКО, сделать вывод об 

особенностях ряда. 

 

5) По данным об объемах продажи продукта определить средний уровень ряда, 

обосновать выбор формулы: 

Мес. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Объем 

продаж, 

т.р. 

365 412 346 405 375 404 407 367 368 383 401 379 
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 

компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2) 

 

1) Имеются следующие данные о выработке продукции, нормах затрат сырья и ценах на 

сырье: 

Изделие Выработано 

продукции в 

отчетном 

периоде, шт. 

Расход сырья на единицу 

продукции по норме, кг 

Цена 1 кг сырья, руб. 

Базисный 

период 

Отчетный 

период 

Базисный 

период 

Отчетный 

период 

№ 1 2000 10 8 5,1 5,0 

№2 400 15 13 10,2 10,5 

 

Определить агрегатные индексы норм и цен; размер уменьшения (увеличения) затрат 

на сырье в отчетном периоде по сравнению с базисным на производство всей продукции. 

 

2) По данным об объемах продажи продукта определить средний уровень ряда, 

обосновать выбор формулы: 

Мес. 1 2 3 4 5 6 

Объем 

продаж, 

т.р. 

365 412 346 405 375 404 

 

3) Есть следующие данные о заработной плате сотрудников за сентябрь (студент 

получает исходные данные согласно варианту). Сгруппировать данные, построить 

гистограмму, построить распределение относительных частот, определить 

коэффициенты осцилляции и вариации, сделать вывод об особенностях ряда. 

4) Сделать вывод о взаимосвязи показателей по коэффициенту Кендэлла: 

 

Общий коэффициент разводимости 3.6 4.4 5.3 6.2 5.7 4.8 

Среднегодовая численность занятых в 

экономике, тыс. человек 765.0 786.9 780.5 772.9 770.7 770.0 

 

5) По таксомоторному предприятию имеются следующие данные о величине платного 

пробега за 3 года (тыс. км): 

Месяц 1 2 3 Месяц 1 2 3 

Январь 60,0 70,0 102,0 Июль 80,3 90,3 116,4 

Февраль 62,0 77,4 105,0 Август 86,5 94,6 120,0 

Март 66,4 78,2 107,0 Сентябрь 79,0 94,0 118,7 

Апрель 70,0 80,0 110,5 Октябрь 76,4 92,0 115,0 

Май 78,4 88,4 113,7 Ноябрь 75,0 90,0 107,5 

Июнь 80,0 89,5 115,0 Декабрь 70,4 85,5 98,2 

На основе приведенных данных выявить наличие сезонной неравномерности в 

таксомоторных перевозках и измерить ее степень. 
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 

компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3) 

 

1) Есть следующие данные о возрасте сотрудников (студент получает исходные 

данные согласно варианту). Сгруппировать данные; построить распределение 

интегральных частот; построить кумуляту; графически и аналитически 

определить медиану, сделать вывод об особенностях ряда. 

2) Есть следующие данные об объемах продажи продукта (студент получает 

исходные данные согласно варианту). Построить распределение абсолютных 

частот; построить гистограмму; определить моду аналитически и по графику, 

сделать вывод об особенностях ряда. 

3) Есть следующие данные о возрасте студентов курса (студент получает исходные 

данные согласно варианту). По приведенным данным построить дискретный ряд 

распределения студентов по возрасту. Построить полигон распределения. 

Определить моду. Определить среднюю ошибку выборки, сделать вывод об 

особенностях ряда. 

4) Имеются следующие данные о динамике потребительских цен: 

 

Группа товаров  
Индекс потребительских 

цен, в разах  

Структура потребительских 

расходов в базисном году (по 

данным обследований 

семейных бюджетов), % 

Продовольственные товары 

Непродовольственные товары 

Платные услуги  

3,1 

2,9 

7,6 

49,4 

43,1 

7,5 

 

Рассчитать сводный (общий) индекс потребительских цен. 

 

5) Полагая, что между признаками существует линейная зависимость, построить 

график, определить уравнение линейной регрессии у = а + bх методом 

наименьших квадратов; оценить значимость полученного уравнения регрессии с 

помощью теста Фишера. 

Х 110 85 70 105 150 90 

У 6,1 4,2 2,9 5,8 8,3 5,2 

 

6) Определить базисный абсолютный прирост 9-го месяца, сделать вывод. 

Месяц 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

ОП, т.р. 406 403 405 415 412 398 395 374 321 316 

 

 

6 семестр 

 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 

компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1) 

 

1) Допущение непрерывности деятельности означает 

А. У организации отсутствует намерение ликвидации 

Б. Выбранная организацией учетная политика применяется последовательно из года в год 

В. Факты хозяйственной деятельности отражаются в том отчетном периоде  в котором 

они произошли 

 

2) Требование приоритета содержания над формой означает 
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А. Необходимость отражения в бухгалтерском учете всех фактов хозяйственной 

деятельности 

Б. Большую готовность к учету потерь и пассивов, чем возможных доходов и активов 

В. Все факты хозяйственной деятельности должны отражаться не только исходя из их 

правовой формы, но и экономического содержания и условий хозяйствования 

 

3) Вступительный баланс составляется для  

А. Подведения итогов работы организации за год 

Б. Оценки имущества на дате начала работы 

Оценки имущества на дату ликвидации организации 

 

4) Актив баланса – это группировка имущества по 

А. Источникам образования и назначению 

Б. Степени ликвидности 

В. Видам и источникам образования. 

 

5) Документы, содержащие разрешение на совершение хозяйственной операции относятся к 

А. Оправдательным 

Б. Распорядительным 

В. Комбинированным 

 

6) По объему отражения операций документы бывают 

А. Разовые и накопительные 

Б. Первичные и сводные 

В. Внутренние и внешние 

 

7) Операция Д 20 К10 относится к 

А. Первому типу хозяйственных операций 

Б. Второму типу хозяйственных операций 

В. Третьему типу хозяйственных операций 

Г. Четвертому типу хозяйственных операций 

 

8) Операция Д 68 К19 относится к 

А. Первому типу хозяйственных операций 

Б. Второму типу хозяйственных операций 

В. Третьему типу хозяйственных операций 

Г. Четвертому типу хозяйственных операций 

 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 

компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2) 

 

1) В пассиве баланса сгруппированы 

А. Имущество 

Б. Источники формирования имущества 

В. Хозяйственные процессы 

 

2) В активе баланса отражаются 

А. Финансовые вложения предприятия 

Б. Долги поставщикам за товары и услуги 

В. Уставный капитал 

 

3) Только к активно-пассивным счетам относится группа 
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А. 71, 76,62 

Б. 71, 60, 10 

В. 76, 70, 80 

 

4) Операция Д 43 К20 относится к 

А. Первому типу хозяйственных операций 

Б. Второму типу хозяйственных операций 

В. Третьему типу хозяйственных операций 

Г. Четвертому типу хозяйственных операций 

 

5) Особенностью журнально-ордерной формы учета является ведение журналов-ордеров и 

аналитических ведомостей по 

А. Дебетовому признаку 

Б. Кредитовому признаку 

 

6) Проведение инвентаризации обязательно  

А. Раз в год 

Б. При смене материально ответственного лица 

В. До 1 октября отчетного года 

 

7) В зависимости от основания проведения инвентаризации бывают 

А. Внеплановые 

Б. Частичные 

В. Полные 

 

8) Суммы выявленных при инвентаризации недостач  в пределах норм естественной убыли 

списываются 

А. на виновных лиц 

Б. на затраты на производство 

В. На прочие доходы 

 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 

компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3) 

 

1) Операция Д 20 К69относится к 

А. Первому типу хозяйственных операций 

Б. Второму типу хозяйственных операций 

В. Третьему типу хозяйственных операций 

Г. Четвертому типу хозяйственных операций 

 

2) Операция Д 08 К69 относится к 

А. Первому типу хозяйственных операций 

Б. Второму типу хозяйственных операций 

В. Третьему типу хозяйственных операций 

Г. Четвертому типу хозяйственных операций 

 

3) Операция Д 51 К66 относится к 

А. Первому типу хозяйственных операций 

Б. Второму типу хозяйственных операций 

В. Третьему типу хозяйственных операций 

Г. Четвертому типу хозяйственных операций 
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4) Особенность отражения операций на забалансовых счетах состоит в 

А. Необходимости составления особых документов 

Б. Использовании односторонней записи 

В. Использовании двойной записи 

 

5) Требование рациональности означает 

А. Необходимость рационального и экономного ведения бухгалтерского учета 

Б. Большую готовность к учету потерь и пассивов, чем возможных доходов и активов 

В. Необходимость тождества данных аналитического и синтетического учета  

 

6) Бухгалтерский баланс по объему и форме может быть 

А. Сальдовый, оборотный 

Б. Имущественный, результативный или характеризующий движение денежных потоков 

В. Вступительный, операционный, соединительный, разделительный, санируемый 

ликвидационный 

 

7) Вступительный баланс составляется для  

А. Подведения итогов работы организации за год 

Б. Оценки имущества на дате начала работы 

В. Оценки имущества на дату ликвидации организации 

 

8) В активе баланса сгруппированы 

А. Имущество 

Б. Источники формирования имущества 

В. Хозяйственные процессы 

 

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной 

аттестации обучающихся по дисциплине (модулю) 

 

5 семестр 

 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 

компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1) 

 

1) Статистическая совокупность – это: 

а) предел дробления объекта исследования, при котором сохраняются все свойства 

изучаемого процесса; 

б) множество единиц изучаемого явления, объединенных единой качественной основой, 

общей связью, но отличающихся друг от друга отдельными признаками; 

в) множество единиц изучаемого явления, объединенных единой качественной основой, 

общей связью, не отличающихся друг от друга отдельными признаками; 

г) множество однокачественных, варьирующих явлений. 

 

2) Кумулята строится по следующим частотам: 

а) абсолютным;  

б) относительным;  

в) накопленным;  

г) интегральным;  

д) дискретным. 

 

3) Массовыми наблюдениями являются следующие: 
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а) сплошное наблюдение;   

б) несплошное наблюдение;  

в) выборочное наблюдение;   

г) способ основного массива; 

д) монографическое наблюдение;  

е) все ответы верны. 

 

4) Имеются данные о распределении по стажу рабочих предприятия: 

Стаж работы до 5 лет 5-10 лет 10-15 лет более 15 лет 

Количество рабочих 2 6 15 7 

Средний стаж рабочих предприятия должен быть оценен как: 

а) средняя арифметическая простая;  

б) средняя арифметическая взвешенная; 

в) средняя гармоническая простая;  

г) средняя гармоническая взвешенная; 

д) средняя геометрическая. 

 

5) Единица совокупности – это: 

а) предел дробления объекта исследования, при котором сохраняются все свойства 

изучаемого процесса; 

б) предел дробления объекта исследования, при котором не сохраняются некоторые свойства 

изучаемого процесса; 

в) множество единиц изучаемого явления, объединенных единой качественной основой, 

общей связью, не отличающихся друг от друга отдельными признаками; 

г) множество однокачественных, варьирующих явлений. 

 

6) Если важным условием является то, что каждой единице генеральной совокупности 

предоставляется равная возможность попасть в выборку, это выборка: 

а) собственно случайная;  

б) механическая;  

в) экспертная;  

г) типическая; 

д) серийная;  

е) комбинированная. 

 

7) Если применение этого метода требует установления ценза, то это: 

а) сплошное наблюдение;  

б) несплошное наблюдение;  

в) выборочное наблюдение;  

г) способ основного массива;  

д) монографическое наблюдение;   

е) все ответы верны. 

 

8) Имеются данные о доле экспортной продукции металлургического предприятия: 

Вид продукции Доля экспортной продукции Стоимость экспортной продукции, 

т.р. 

Сталь арматурная 40,0 % 32100 

Прокат листовой 32,0 % 42500 

Средняя доля экспортной продукции должна быть оценена как: 

а) средняя арифметическая простая;  

б) средняя арифметическая взвешенная; 

в) средняя гармоническая простая;  
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г) средняя гармоническая взвешенная;  

д) средняя геометрическая. 

 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 

компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2) 

 

1) Наиболее часто повторяющееся значение признака – это: 

а) медиана;          

б) мода;   

в) структурная средняя величина. 

 

2) Характеризует степень распределения или развития данного явления в той или иной среде 

относительная величина: 

а) выполнения задания;    

б) динамики;    

в) структуры;  

г) координации;   

д) сравнения;    

е) интенсивности. 

 

3) Распределение по полу – это ряд: 

а) вариационный;    

б) атрибутивный;  

в) дискретный;  

г) интервальный. 

 

4) По формуле  рассчитывается: 

а) показатель абсолютного прироста;   

б) показатель темпа роста;    

в) коэффициент роста;      

г) коэффициент прироста;  

д) темп прироста;  

е) один процент прироста. 

 

5) Величина признака, которая делит упорядоченную последовательность его значений на 

две равные по численности части – это: 

а) медиана;   

б) мода;   

в) структурная средняя величина. 

 

6) Характеризуют сравнительные размеры одноименных абсолютных величин, относящихся 

к одному и тому же периоду либо моменту времени, но к различным объектам или 

территориям относительная величина: 

а) выполнения задания;    

б) динамики;    

в) структуры;  

г) координации;   

д) сравнения;    

е) интенсивности  

 

7) Распределение по стажу работы – это ряд: 

а) вариационный;    
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б) атрибутивный;  

в) дискретный;  

г) интервальный. 

 

8) По формуле рассчитывается: 

а) показатель абсолютного прироста;  

б) показатель темпа роста;  

в) коэффициент роста;     

г) коэффициент прироста;    

д) темп прироста;  

е)один процент прироста. 

 

 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 

компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3) 

 

1) Если выборка образуется в результате случайного (непреднамеренного) отбора отдельных 

единиц из генеральной совокупности, при этом предполагается, что в распоряжении 

исследователя имеется полный перечень единиц, это выборка: 

 а) собственно случайная;  

б) механическая;  

в) экспертная;  

г) типическая;   

д) серийная;   

е) комбинированная. 

 

2) В основном при территориальных сопоставлениях используется индекс: 

а) Ласпейреса;  

б) Пааше;  

в) Фишера;  

г) Лоу. 

 

3) Определить влияние качественного фактора на объем товарной продукции в абсолютном 

выражении, сделать вывод. 

Изделие Базисный период Отчетный период 

Цена, руб Выпуск, шт Цена, руб Выпуск, шт 

А 25 1230 24 1250 

Б 20 1500 20 1510 

В 14 2500 16 2520 

 

4)     Цена товара выросла по сравнению с прошлым периодом с 2700 до 2950 р., объем 

продаж сократился 9000 до 8500 шт. Определить индивидуальные индексы цены, объема и 

товарной продукции, сделать вывод. 

 

5) Заработная плата 10 рабочих бригады характеризуется следующими данными: 

Профессия Число рабочих Месячная заработная плата каждого рабочего за март, руб. 

Токари 

Слесаря 

4 

6 

12520; 15480; 16000; 14000; 

14500; 13800; 12600; 17000; 12500; 13720. 

Определить среднюю заработную плату, сделать вывод. 
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6) Если следует учитывать продукцию как базисного, так и отчетного периодов, используют 

индекс:  

а) Ласпейреса;  

б) Пааше;  

в) Фишера;  

г) Лоу. 

 

7) По формуле 
ad−bc

ad+bc
 вычисляется коэффициент: 

а) ассоциации;   

б) контингенции;  

в) Пирсона;  

г) Чупрова;  

д) конкордации. 

 

8) Определить агрегатный индекс объема, сделать вывод. 

Изделие Базисный период Отчетный период 

Цена, руб Выпуск, шт Цена, руб Выпуск, шт 

А 25 1230 24 1250 

Б 20 1500 20 1510 

В 14 2500 16 2520 

 

9) Рассчитать агрегатный индекс цен, сделать вывод. 

 

Изделие Базисный период Отчетный период 

Цена, руб Выпуск, шт Цена, руб Выпуск, шт 

А 25 1230 24 1250 

Б 20 1500 20 1510 

В 14 2500 16 2520 

 

6 семестр 

 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 

компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1) 

 

1) Выбор метода учета готовой продукции определяется: 

1. Законом о бухгалтерском учете. 

2. Положением по ведению бухгалтерского учета и отчетности в РФ. 

3. Учетной политикой предприятия. 

 

2) При учете готовой продукции по фактической производственной себестоимости расчет 

отклонений от стоимости по учетным ценам производится: 

1. По однородным группам готовой продукции. 

2. По всей готовой продукции. 

3. По каждому наименованию готовой продукции. 

 

3) Для того чтобы стоимость готовой продукции могла быть отнесена на счет 45, необходимо 

выполнение следующего условия: 

1. Если выручка от продажи определенное время не может быть признана в бухгалтерском 

учете. 

2. Организацией выбран кассовый метод определения выручки от реализации (продаж). 
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3. Если договором купли-продажи предусмотрен отличный от общего порядок перехода 

права собственности на товары. 

 

4) Приказом об учетной политике для учета выпущенной продукции в АО применяется счет 

40. В марте выпуск продукции составил по плановой себестоимости 6 000 руб., по 

фактической себестоимости 5 400 руб. Указать необходимые проводки: 

1. Дт сч. 43 Кт сч. 20-5 400, Дт сч. 43 Кт сч. 20 - 6 000, Дт сч. 90 Кт сч. 43-5 400, Дт сч. 40 Кт 

сч. 43 - 600. 

2. Дт сч. 43 Кт сч. 40-6 000, Дт сч. 40 Кт сч. 20 - 600, Дт сч. 90 Кт сч. 43-5 400, Дт сч. 90 Кт 

сч. 40 - 600 сторно. 

3. Дт сч. 45 Ет сч. 43 - 6 000, Дт сч. 43 Кт сч. 40 - 600, Дт сч. 40 Кт сч. 20-5 400, Дт сч. 45 Кт 

сч. 40 - 600 сторно. 

 

5) В пассив бухгалтерского баланса не войдет информация: 

1. об уставном капитале предприятия 

2. о задолженности предприятия перед бюджетом 

3. о запасах материалов на складе 

4. о задолженности персоналу предприятия по заработной плате 

 

6) Какие бухгалтерские записи делают на счетах учета, если при инвентаризации 

денежных средств в кассе выявлен и оприходован излишек: 

1. Д 50 К 83 

2. Д 50 К 91-1 

3. Д 50 К 68 

 

7) Кому предоставлено право подписи документов, оформляющих хозяйственные операции с 

денежными средствами: 

1. руководителю предприятия 

2. главному бухгалтеру и кассиру 

3. руководителю предприятия и  главному бухгалтеру 

 

8) Лимит кассового остатка каждое предприятие: 

1. определяет самостоятельно 

2. определяет индивидуально по согласованию с банком 

3. не определяет, этот лимит устанавливает ЦБ РФ 

 

 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 

компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2) 

 

1) Оприходование готовой продукции по нормативной себестоимости отражается записью: 

1. Дт сч. 20 Кт сч. 43. 

2. Дт сч. 40 Кт сч. 20. 

3. Дт сч. 43 Кт сч. 40. 

 

2) Нормативная (плановая) себестоимость произведенной продукции, оказанных услуг или 

выполненных работ списывается проводкой: 

1. Дт сч. 90 Кт сч. 43. 

2. Дт сч. 43 (90) Кт сч. 40. 

3. Дт сч. 40 Кт сч. 43. 

4. Дт сч. 90 Кт сч. 40. 
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3) Превышение фактической себестоимости над нормативной списывается проводкой: 

1. Дт сч. 40 Кт сч. 90. 

2. Дт сч. 40 Кт сч. 43. 

3. Дт сч. 43 Кт сч. 40 (сторно). 

4. Дт сч. 90 Кт сч. 40. 

 

4) Отрицательные отклонения от стоимости по учетным ценам списываются записью: 

1. Дт сч. 90 Кт сч. 43 (сторно). 

2. Дт сч. 91 Кт сч. 43 (сторно). 

3. Дт сч. 43 Кт сч. 90. 

4. Дт сч. 90 Кт сч. 40 (сторно). 

 

5) В бухгалтерском учете снижение стоимости материально-производственных запасов в 

результате потери эксплуатационных качеств отражается проводкой: 

1. Дт сч. 91 Кт сч. 10. 

2. Дт сч. 14 Кт сч. 10. 

3. В системном учете не отражается. 

 

6) Фактическая себестоимость материально-производственных запасов, изготовленных 

силами организации, определяется, исходя из: 

1. Фактических затрат, связанных с производством данных запасов. 

2. Балансовой стоимости идентичных или аналогичных запасов. 

3. Рыночных цен на идентичные запасы. 

 

7) Расходы принимаются к учету при оплате материально-производственных запасов на 

условиях коммерческого кредита: 

1. В размере, не покрываемом кредитом. 

2. В размере предоставленного кредита. 

3. В полной сумме кредиторской задолженности. 

 

8) Затраты организации по уплате процентов по заемным средствам, использованным на 

приобретение МПЗ, произведенные до момента их принятия к учету организацией, в сроки, 

установленные договором займа (кредитным договором), подлежат отнесению на: 

1. Стоимость материальных ценностей. 

2. Расходы по обычным видам деятельности. 

3. Прочие расходы. 

 

 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 

компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3) 

 

1) Какая бухгалтерская проводка составляется организацией на сумму полученных кредитов 

и начисленного процента банку? 

1. Дт сч. 51,91 Кт сч. 66,67. 

2. Дт сч. 55,91 Кт сч. 66,67. 

3. Дт сч. 50,91 Кт сч. 66,67. 

4. Дт сч. 62,91 Кт еч. 66,67. 

 

2) На забалансовых счетах ведется: 

1. двойная запись 

2. простая запись 

3. двойная и простая запись 
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3) Что такое план счетов бухгалтерского учета: 

1. перечень всех аналитических счетов, используемых в учете 

2. совокупность счетов синтетических и аналитических 

3. совокупность синтетических счетов и субсчетов с инструкцией по его применению 

4. классификатор общей номенклатуры синтетических показателей бухгалтерского учета  

 

4) В бухгалтерском балансе предприятия находят отражение: 

1. хозяйственные операции предприятия за отчетный год 

2. источники средств предприятия и направления их вложения 

3. имущество, находящееся на предприятии и источникиего финансирования 

4. доходы и расходы предприятия. 

 

 

5) Отработать следующую практическую ситуацию: 
Организация продала котируемые акции в количестве 500 штук по цене 5000 рублей за 

штуку. Стоимость акций исходя из их последней оценки 6500 рублей. Расходы при продаже 

составили 4600 рублей. Определить финансовый результат. 

 

6) Отработать следующую практическую ситуацию: 
Организации принадлежит 2000 облигаций. Официальных котировок по ним нет. Учетная 

цена - 320 руб. за облигацию.В течение I квартала в компанию регулярно поступала 

информация о большом количестве сделок по аналогичным облигациям. Средняя цена по 

сделкам - 270 руб. (что более чем на 5% ниже балансовой цены). Было принято решение о 

создании резерва под обесценение вложений в облигации. В апреле организация продала 500 

облигаций. 

 

7) Отработать следующую практическую ситуацию: 
Организации принадлежит 5000 облигаций. Официальных котировок по ним нет. Учетная 

цена - 820 руб. за облигацию.В течение полугодия в компанию регулярно поступала 

информация о большом количестве сделок по аналогичным облигациям. Средняя цена по 

сделкам - 670 руб. (что более чем на 5% ниже балансовой цены). Было принято решение о 

создании резерва под обесценение вложений в облигации. В августе года организация 

продала 2500 облигаций. В сентябре эти облигации стали котироваться на бирже. 

 

8) Отработать следующую практическую ситуацию: 
Организации принадлежит 4000 облигаций. Официальных котировок по ним нет. Учетная 

цена - 320 руб. за облигацию.В течение полугодия в компанию регулярно поступала 

информация о большом количестве сделок по аналогичным облигациям. Средняя цена по 

сделкам - 170 руб. (что более чем на 5% ниже балансовой цены). Было принято решение о 

создании резерва под обесценение вложений в облигации. В августе года организация 

продала 1500 облигаций. В сентябре эти облигации стали котироваться на бирже. 
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